



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

洪偉東

2020年3月5日

## 關注北區“三無”大廈的防疫工作

北區大廈林立，人口流動多，社區衛生問題是相當值得關注，在防疫工作上需要市民、大廈管理公司和政府三方合作齊心抗疫，加強家居、大廈和街道的清潔消毒工作，以減低病毒在社區傳播的風險。

政府已多次呼籲市民要配合當局的防疫措施，注意個人和家居衛生，以及盡量留在家中，減少不必要的外出，非必要不要前往內地或珠海，減低交叉傳播病毒的風險。

但我們不能忘記一點，在北區存在不少“三無”大廈。長期缺乏管理實體或管理公司進行管理，小業主們未必有足夠的專業知識和設備，或能充份了解自身的責任，為大廈進行整體的清潔，而使這些“三無”大廈易成為防疫黑點。未來雨季將至，天熱加上水氣，容易滋生蚊蟲，增加傳播的風險。

在此，建議相關當局要加強日常街道和公共設施的清潔消毒工作，清洗街道；大廈管理公司和業主會要做好大廈的防疫工作，加強大廈公共設施的清潔消毒次數。同時，應特事特辦，就“三無”大廈的衛生工作，進行社區追蹤和清理，保持社區整潔，完善社區的環境。